

**ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ**, για την ΕΞΥΓΕΙΑΝΣΗ, την ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ, και την ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ , **ΤΩΝ ΤΟΞΙΝΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΜΑΣ.**

Εισηγητής: ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ. ΠΑΝΤΕΛΟΓΛΟΥ. Χημικός, Msc Βιοχημικός Μηχανικός. ΙΤΑΠ (Οινόφυτα) .

Καλησπέρα σας και ευχαριστίες ,για την **πρόσκληση μας, σαν ΙΤΑΠ**, στην Ημερίδα αυτή.

ΣΕ **μια τέτοια ειδική ημερίδα**, Με τόσες πολλές **νέες παρουσίες** «παραγόντων και φορέων που θέλουν **τώρα να λύσουν τα προβλήματα**» στους τόπους αυτούς, αξίζει να διατυπωθεί η παρατήρηση ότι : **Έπρεπε να είχαν προσφερθεί , πολλά χρόνια πριν, για να είχαν προλάβει τα προβλήματα.**

**Έχουμε σαφή συναίσθηση ότι:** Ο παρεχόμενος χρόνος σε μιας εισήγησης, δεν χωρά την αποσταγμένη πολύχρονη πείρα μας, και τα συμπεράσματα μας ,από **«το ξέθαμα»**, την **«αναγνώριση των προβλημάτων»**, και τις **«προτάσεις επίλυσης τους»** για τους τόπους μας.

**Για αυτό** , στον χρόνο που έχουμε: Περιοριζόμαστε αυστηρά στην διατύπωση των **ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΩΝ** για να παραχθεί το ποθούμενο αποτέλεσμα για την δημόσια υγεία και την υγεία του περιβάλλοντος ζωής μας.

Για «συμπληρωματική πληροφόρηση σας,» επί των αναλυτικών απόψεων του ΙΤΑΠ , για κάθε ένα σημείο και επιμέρους θέμα, επιτρέψτε μου να σας παραπέμψω στην ειδική διαχρονικά αρθρογραφία μας και τις ειδικές εκδόσεις του ΙΤΑΠ, (που μπορείτε να έχετε δωρεάν). Όπως επίσης και το γεγονός ότι θα έχουμε χρόνο να τα συζητάμε αναλυτικά, στα πλαίσια ,μιας ανοιχτής συμμετοχής όλων μας, στην **«Θεσμοθετημένη δημόσια διαβούλευση»** των θεμάτων του τόπου μας, Που πρέπει να **συγκροτηθεί και να αρχίσει άμεσα..**

**Η συνάντησή μας αυτή**, Θέλω να πιστεύω ότι: Γίνεται **σε ένα κοινό πεδίο: Αυτό τις υποστήριξη τις αντικειμενικής αληθείας.**

**Φίλοι Μηχανικοί.**

**Η αντικειμενική αλήθεια. Και μάλιστα σαν βάση σχεδιασμού έργων και ενεργειών με σοβαρότητα:**

**Δεν κερδίζεται** με την κωμωδία τις συλλογής δεδομένων από το πεδίο με την μέθοδο «των συνεντεύξεων με τον ρυπαντή». Εδώ ούτε **«κατάρτιση καταλόγων υπαρκτών εργοστασίων»** δεν κατάφεραν να κάνουν και να παρουσιάσουν..

Ε όχι!! Λοιπόν να έχουμε εμπιστοσύνη:

Στην **«καταγραφή δεδομένων και στοιχείων»** από **Αρχαιολογικές Μ.Π,Ε..**

Από άσχετες προς το υπαρκτό εργοστάσιο-πετρελαιωμένες **ΑΕΠΟ**, και από **«μαϊμούδες άδειες»** απόρριψης τοξικών απόβλητων.

**Αυτό το πράγμα δεν πάει άλλο .Και πρέπει να ανατραπεί και να αλλάξει ριζικά.**

Προϋπόθεση είναι η κατάρτιση σύγχρονων και πραγματικών δεδομένων **για τα υπάρχοντα εργοστάσια**, την πραγματική δραστηριότητα τους, τις πραγματικές «ισορροπίες μαζών», νερού, υλικών, παραγωγής, κ.λ.π. και αυτό σημαίνει νέες ΜΠΕ, και ΑΕΠΟ.

**Πρέπει τα ψεύτικα δεδομένα για τις βιομηχανικές δραστηριότητες στους τόπους αυτούς ,να Υποκατασταθούν άμεσα ,με σωστά ΔΕΔΟΜΕΝΑ, προκειμένου τα ΝΕΑ και ΑΚΡΙΒΗ να λειτουργήσουν σαν στερεή βάση για να βγουν κοινά συμπεράσματα.**

Και τότε : **Με βάση Αυτά , Να προκριθούν τεχνικές λύσεις, Αλλά κυρίως: Να αποκρυσταλλωθούν απόψεις για άμεσες πολιτικές ενέργειες** που θα βγάλουν τα ζητήματα από την απραξία.

Προκειμένου Τελικά: **«να παραχθεί το τελικό αποτέλεσμα», Και Μάλιστα σε χρόνο dt.**

**Αυτό είναι εκείνο το κριτήριο με το οποίο θα κριθούν τα πάντα!!!!.**

Είναι «πολύ ουσιαστική» αυτή η προϋπόθεση, Για αυτό: Ας μην ξεφύγει τις προσοχής όλων μας: **Το ζητούμενο δεν είναι μόνο : «η παραγωγή χαρτιών».**( με νόμους ,εγκυκλίους είτε και κείμενα από σοφές πρόσθετες μελέτες).

**Δεν είναι μόνον:** να εφαρμοστούν «τα χαρτιά» και κατασκευαστούν τα έργα ,ρίχνοντας Μπετό και Σίδερα!!

**Δεν είναι μόνον:** να φτιαχτούν άνθρωπο-δομές και

**Να διασφαλιστεί:** η αξιόπιστη οργανωτική διάταξη τους «επί έργων» στο πεδίο.

**Να λειτουργηθούν ,** εγκαταστάσεις και λύσεις

και **να εφαρμοστούν** έλεγχοι για σωστή εφαρμογή και απόδοση των λύσεων.

**Το Ζητούμενο είναι όλα αυτά μαζί, Αλλά και παραπέρα :**

**Να Υλοποιούνται σε συνεχές ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ και να μπαίνουν σε λειτουργία ΜΟΝΙΜΗ, ΣΩΣΤΗ,ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ.**

**Προκειμένου: καθημερινά, να παράγεται ελεγχόμενα ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ,από όλα αυτά!!**

**Και τέλος: Αυτό χρειάζεται να γίνει “Από χτες το βράδυ”!!!** Μια χρονική διάσταση που την συνηθίζουμε στις ενδο-εργοστασιακές εντολές όταν ζητάμε αποτέλεσμα.

Δηλαδή το ζητούμενο είναι το ΓΛΗΓΟΡΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ, Που δεν Θα είναι τίποτα άλλο παρά: μια **ΟΛΙΚΗ ΣΥΝΙΣΤΑΜΕΝΗ,** σύνθεσης ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΝΙΣΤΩΣΩΝ, Όπως:

**Καθαρό- αξιόπιστα εγγυημένο-φτηνό νερό «Ανθρώπινης χρήσης»για τον κόσμο των περιοχών.**

Και αυτό σημαίνει κατασκευή και λειτουργία ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΔΥΙΛΙΣΤΗΡΙΟΥ Ποσίμου Νερού. Που θα καλύψει όλες τις τοξινωμένες περιοχές.

**Κρατική Διάγνωση ζημιάς υγείας των πολιτών και Δωρεάν ιατρική φροντίδα κάθε πολίτη των περιοχών που τοξινωθηκαν**

**Εγγυημένες ενέργειες βιομηχανικής Αντί-ρύπανσης(είτε σταματήματος τις ρύπανσης) με φρέσκιες δεσμευτικές Μ.Π.Ε. (λειτουργούντων και νέων βιομηχανιών).**

**Σωστές ,νόμιμες, ανανεώσιμες, Κρατικές ΑΕΠΟ και άδειες λειτουργίας εγκαταστάσεων, Προσβάσιμες από τον κόσμο των τόπων.**

**Πλαισίωση των τόπων, με Σχεδιασμό , άμεσης εφαρμογής « διαχείρισης υδατικών πόρων» (επιφανειακών και υπόγειων).**

**Χωροταξική οργάνωση των τόπων, για αξιοβιωτη ζωή στους τόπους, με ΖΟΕ, Σχεδία πόλης, κ.λ.π. αποτελεσματικά εργαλεία, « μόνιμου χωρισμού σπιτιών από εργοστάσια».**

Υποχρεωτικά δημιουργία : ιδιωτικής βιομηχανικής περιοχής(στις περιοχές αποκλειστικά που ήδη υπάρχουν τα εργοστάσια και Όχι σε νέες Παρθένες περιοχές ).

Σταμάτημα της «σημειακής χωροθέτησης». Απαγόρευση ολότελα, της ανέγερσης εργοστασίων «εκτός σχεδίου»και «τις Έρπουσας δόμησης τους», κατά μήκος εθνικής οδού.

Υποχρεωτική Πλαισίωση «των ιδιωτικών περιοχών λειτουργίας βιομηχανιών» , με ιδιωτικά έργα πληρωμένα από δικούς τους πόρους ,για την Κατασκευής δικτύου συλλογής , προ-επεξεργασμένων ειδικών, υγρών βιομηχανικών αποβλήτων και κεντρικό σταθμό ,Παραπέρα βιολογικής επεξεργασίας τους.

Και μια που όλοι Τώρα πλέον συμφωνάμε:

«Το ποτάμι να ξαναγίνει ποτάμι» ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ.

Πρέπει να ξεχασθεί, η όποια συμμετοχή του σαν αποδέκτης επεξεργασμένων είτε ανεπεξέργαστων αποβλήτων.

Για να κάνουμε οικονομία νερού, «Τα επεξεργασμένα νερά» από τους «κεντρικούς βιολογικούς καθαρισμούς» των ιδιωτικών βιομηχανικών περιοχών, ξαναγυρνούν αποκλειστικά και μόνο στην βιομηχανία, για βιομηχανική χρήση τους.

Συνδυαζόμενα με «Προγράμματα Ελαχιστοποίησης»χρήσης νερού και δημιουργίας αποβλήτων, στις «ιδιωτικές βιομηχανικές περιοχές».

Άμεση Εφαρμογή: ειδικών Προγραμμάτων «διακρίβωσης ποιότητας», Βιομηχανικών και αγρό-κτηνοτροφικά παραγομένων τροφίμων, στους τόπους ,σε συνδυασμό με επιβολή ειδικών μέτρων για ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ τους.

Και φυσικά ,λήψη ειδικών μέτρων υποστήριξης τις πληττόμενης αγρό-κτηνοτροφικής τοπικής παραγωγής.

Φίλοι, Συνάδελφοι Μηχανικοί.

Με χαρά είδαμε ότι :Η ειδική Έκθεση τις ειδικής Επιτροπής του Τ.Ε.Ε., συμφωνεί σε παρά πολλά σημεία με τις διαπιστώσεις, τα συμπεράσματα, τις θέσεις, και τις προτάσεις που έχουν διαμορφωθεί μέσα από τον πολύχρονο αγώνα, των επιστημόνων και μηχανικών του ΙΤΑΠ. Παρά το ότι: Δεν ήρθαμε καθόλου σε επίσημη επαφή συνεργασίας και δεν δουλέψαμε τίποτα από όλα αυτά μαζί.

Υπάρχουν φυσικά, μερικά θέματα που τυγχάνουν διαφορετικής ιεράρχησης, και αιτήματα που έχουν ανάγκη από ορισμένες διευκρινήσεις.

Επί αυτών, την θέση μας ξεκαθαρίζουμε, σε πρόσφατο, δημοσιευμένο άρθρο του ΙΤΑΠ , με τίτλο “Ε!!! Όχι και να τους αφήσουμε να καταθέσουν οβολό.....έναντι πολλαπλασίου κέρδους!!!».

Στο οποίο σας παραπέμπω

Εκτιμώ, και Είμαι σίγουρος λοιπόν ότι : Η τελικές μας θέσεις μπορούν να συμπίπτουν απόλυτα, ως αναφορά το τεχνικά πρακτέο.

Πολύ εύκολα θα πετύχουμε την πλήρη εναρμόνιση, στα πλαίσια μιας κοινής συνεργασίας «στην θεσμοθετημένη δημόσια διαβούλευση» που πρέπει να αρχίσει από ΔΕΥΤΕΡΑΣ, ώστε η εξουσία να βρεθεί με ενιαίες προτάσεις υλοποίησης.

Ας γίνει κοινό **θέμα τιμής και συνθήματα** της παραπέρα κοινής **δουλειάς μας Τ.Ε.Ε.-ΙΤΑΠ** τα:

1.ΣΩΣΤΑ μελετημένα ΕΡΓΑ.

2.ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ πολιτική εφαρμογής των ΜΕΤΡΩΝ αντί-ρύπανσης/απορρύπανσης.

3. Υποδομές και ικανές άνθρωπο –δομές για την επιτυχημένη λειτουργικότητας, των μέτρων .

Πράγματα που θα αλλάξουν τούτες τις πολύπαθες περιοχές και που θα μπορέσουν να φέρουν, το **ΠΟΛΥΠΟΘΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ** της ΑΞΙΟΒΙΩΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, με προστασία της υγείας ΟΛΩΝ ΜΑΣ.

Η ΓΝΩΣΗ της αλήθειας , Η ΛΟΓΙΚΗ και Η έντιμη ΥΠΗΡΕΤΗΣΗ του δικαίου, καλούν :

Επιστήμονες και Μηχανικούς των τόπων αυτών, **να προσφέρουν επιτέλους**, υπηρεσίες τέτοιας ποιότητας στον κόσμο των τόπων αυτών. **Τους το οφείλουν**

Σας Ευχαριστώ.

Σύντροφε στον Αγώνα τις αντί-ρύπανσης παπά-Γιάννη.

Οφείλω και από το επίσημο αυτό βήμα να σου ομολογήσω ότι:

Αν δω πως, βαδίζουν οι εξελίξεις των προβλημάτων ρύπανσης μας , σε τέτοιους επικοδομητικούς και ελπιδοφόρους δρόμους υλοποιήσεων!! **για την προστασία της υγείας του κόσμου,**

**Τότε:**

**«θα πάψω να διπλώνω τα δάχτυλα» και να φτύνω στην πλάτη μας, για να ξορκίζω την ατυχία μας.**

**Θα πάψουμε να «κάνουμε τον σταυρό μας» ξορκίζοντας την ζημιά.**

**και ίσως μας δοθεί η δυνατότητα να αναφωνήσουμε μπροστά στο Θαύμα»!!!**

**.....Πιστεύω σε έναν θεό, πατέρα παντοκράτορα!!!!!!.....**